

ДЕМОНСТРАЦИЯ ЛЮБВИ И ПРЕДАННОСТИ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

БОЕВАЯ ПРОГРАММА НАШЕЙ РАБОТЫ

Из выступления тов. Егорова
(учитель школы № 50)

Товарищ Сталин в своем приветствии славным участникам конного перехода из Туркмении в Москву говорил о качествах, которые нужны для достижения поставленной задачи. Сейчас у нас на любом участке есть десятки и сотни людей, владеющих теми качествами, о которых говорил товарищ Сталин. Есть такие люди и среди учителей. На каждом участке социалистического строительства есть у нас герои и число их растет с каждым днем.

Решения XVIII съезда партии выражают огромное доверие нашей советской интеллигенции, его многочисленному отряду — советскому учительству. Мы, учителя, должны оправдать это доверие в первую очередь поднимом воспитательной работы в школах.

Задачи третьей сталинской пятилетки грандиозны. Эти задачи могут быть решены только при условии напряжения сил всего советского народа и, в первую очередь, интеллигенции. Советские интеллигенты призваны воспитывать людей в духе коммунизма, в первых рядах бороться с пережитками капитализма. Мы, учителя, сознаем, что это дело в первую очередь относится к нам. Не щадя сил, будем бороться за выполнение поставленной перед нами задачи и мы уверены, что добьемся победы, ибо у нас есть те качества, необходимые для победы, о которых говорил товарищ Сталин, ибо нас ведет партия Ленина — Сталина.

Да здравствует наша великая партия большевиков!

Да здравствует и благоденствует наше солнце, наше знамя, наш Ленин сегодня — великий и мудрый товарищ Сталин! (Аплодисменты).

Развернем соревнование учителей

Из выступления тов. Иваненко
(директор школы № 5)

Мы счастливы, что живем в стране социализма, в стране, где для творческой инициативы необятное поле деятельности. Таковы мысли и чувства каждого советского интеллигента в эти радостные дни. Обсуждая решения съезда, мы не можем не выразить чувства гордости за свою страну, за свой народ, за нашу интеллигенцию, которой уделена исключительная роль в строительстве коммунизма.

Задачи для нас, учителей, — ясны. Они вытекают из докладов товарища Сталина и товарища Молотова и решений съезда. Мы, учителя Сталинского района гор. Запорожья, приступаем к непосредственному осуществлению решений съезда.

От имени и по поручению учителей Сталинского района, обсудивших итоги XVIII съезда ВКП(б), я заявляю, что мы глубоко изучим решения исторического съезда партии, которые помогут нам в практической работе. Мы берем на себя обязательство уже к концу этого учебного года ликвидировать второгодичество в наших школах. Мы вызываем на соревнование до конца учебного года учителей Ленинского и Орджоникидзевского районов. (Аплодисменты).

Тов. Радченко (школа № 51) от имени учителей Ленинского и Орджоникидзевского районов принимает вызов учителей Сталинского района.

12 апреля в театре им. Заньковецкой состоялось общегородское собрание учителей и работников искусства, посвященное обсуждению итогов XVIII съезда ВКП(б). На собрании присутствовало около тысячи человек.

Выступавшие по докладу делегата XVIII съезда партии тов. Горбаня учителя и работники искусства подчеркивали, что доклад товарища Сталина и решения исторического съезда вызвали огромный творческий подъем среди интеллигенции Запорожья. Ниже мы печатаем выступления некоторых товарищей.

Собрание единодушно, под бурные аплодисменты всего зала, приняло приветствия великому вождю народов товарищу Сталину и его верному соратнику тов. Хрущеву.

В резолюции, единогласно принятой собранием, учителя и работники искусства города взяли на себя ряд конкретных обязательств, в том числе организацию изучения материалов XVIII съезда ВКП(б) среди трудящихся, широко развернуть соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, усилить оборонную работу.

«Руководствуясь в своей практической работе докладом товарища Сталина и решениями XVIII съезда ВКП(б), неуклонно претворяя их в жизнь, будем верно служить делу коммунистического воспитания трудящихся, делу дальнейшего развития культуры народов СССР, делу коммунизма — говорится в резолюции, принятой собранием. — Вооружаясь повседневной наукой Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, дадим стране смену подлинных борцов за дело коммунизма, стойких патриотов нашей великой родины».

ЗА КУЛЬТУРУ, ДОСТОЙНУЮ ЭПОХИ

Из выступления тов. Харченко
(режиссер театра им. Заньковецкой).

В историю человечества 1939 год будет вписан как особо знаменательная дата. Веками мечтали люди о прекрасных днях свободы и счастья. Попадались столетия, попадались, чтобы пришла новая сила — рабочий класс, чтобы во главе рабочего класса встала партия большевиков для осуществления этой прекрасной мечты. Сейчас осуществлены лучшие мечты человечества. И в это время собрался съезд партии, наметивший план перехода от социализма к коммунизму.

Тов. Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии поставил перед интеллигенцией конкретную задачу — овладеть культурным наследием прошлого, чтобы, отбрасывая все ненужное, поставить на службу строительству коммунизма все ценное. Решение съезда определяет роль и место

советской интеллигенции в борьбе за выполнение плана третьей пятилетки. И мы гордимся возложенной на нас задачей.

Я хотел бы сказать несколько слов о наших местных делах. Нужно признаться, что культура в Запорожье — этом городе индустриальных гигантов — находится еще не на том уровне, на котором она должна была бы быть. Мы, работники просвещения, работники искусства должны ликвидировать это отставание. За высокую социалистическую культуру города, за культуру, достойную нашей сталинской эпохи, — вот что должно стать нашим лозунгом с сегодняшнего дня. Советский интеллигент будет надежным помощником партии в борьбе за выполнение плана третьей пятилетки. (Аплодисменты).

БУДЕМ НЕУСТААННО КРЕПИТЬ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Из выступления тов. Еременко (театр им. Заньковецкой).

Доверие оказанное нам, советским интеллигентам, не только волнует, оно трогает самые глубокие чувства в каждом из нас. Я уверен, что не один я, а сотни тысяч интеллигентов в эти дни задавали себе вопрос: «Что ты сделал, чтобы оправдать доверие партии и правительства?» И каждому из нас хочется, чтобы на этот вопрос мы ответили блестящими делами.

Мы хорошо знаем историю нашей интеллигенции. Мы помним жалкое существование интеллигенции в дореволюционное время. Мы знаем каково положение культурных тружеников в странах фашизма, где часто невыносимый гнет приводит интеллигента к самоубийству. И огромная радость охватывает нас, когда смотрим мы на расцвет новой советской интеллигенции в нашей стране. Ведь у нас теперь в любом сельсовете можно найти представителей, чуть ли ни всех интеллигентных профессий.

Товарищ Сталин сказал: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Я думаю, что выражу общее мнение, если скажу — раз Сталин сказал, это будет сделано! (Аплодисменты).

Кому же, как не нам, работникам искусства, работникам просвещения подхватить призыв вождя.

В нашей молодой Запорожской области непочтатый край работы и огромные перспективы. Давайте же сделаем так, чтобы наша область стала передовой на культурном фронте. (Аплодисменты).

Несколько слов об оборонной работе. Мне кажется, что тут огромная доля ответственности лежит на интеллигентах. Дело не в том только, чтобы научиться стрелять или надевать противогаз. Интеллигент обязан быть прежде всего агитатором за мобилизационную готовность всего населения. Царские генералы, бездарные тупицы, в 1904 году собирались японцев «шапками закидать». Мы никого не собираемся забрасывать шапками, но если придется, то забросаем такими «шапками», как на озере Хасан. И для этого мы, интеллигенты, увереннее в своей Красной Армии, будем неустанно крепить наш тыл. (Аплодисменты).

НАШИ ШКОЛЫ СТАНУТ ПЕРЕДОВЫМИ

Из выступления тов. Яковлевой
(школа № 30)

В нашей стране труд стал творческим. Это наполняет нас радостью. Это поднимает людей, заставляет их добиваться новых и новых побед. Изменилось лицо нашей интеллигенции. Об этом замечательно сказал товарищ Сталин. Изменилось лицо и нашего учителя. Наш советский учитель, как свое важнейшее дело воспринимает решение съезда партии о том, что наша страна должна догнать и перегнать в экономическом отношении капиталистические страны. Мы понимаем, что только при условии серьезнейшей воспитательной работы, только при условии коммунистического воспитания людей можно выполнить эту задачу.

Решения съезда ставят на огромную высоту советскую школу и советского учителя и я уверена, что мы с честью оправдаем это доверие партии, мы с честью выполним наш долг.

Необятны перспективы, открывающиеся перед каждым советским интеллигентом. Невольно напрашивается сравнение с прошлым. Посмотрите в самом деле, как расцвела наша страна. До революции на Украине было 80 проц. неграмотных, а сейчас только детей в школах Украины занимается 5,5 миллионов. А сколько взрослых? Ведь у нас редкий человек не учится.

Товарищи, задачи советского учителя почетны. И поэтому в порядке самокритики я хотела бы сказать о наших недостатках. Успехи советской школы несомненны, они огромны, но мы все еще отстаем с успеваемостью, во многих школах у нас еще плохо поставлена воспитательная работа.

Сейчас идет последний квартал нашего учебного года. Покажем же, товарищи, как советские учителя выполняют решения партии. Придем к концу учебного года с наилучшими показателями. Добьемся того, чтобы наши школы стали передовыми. Это зависит только от нас.

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует наш великий и мудрый вождь товарищ Сталин! (Аплодисменты).

На собрании интеллигенции Ленинского района

Большой зал клуба Днепропетровского алюминиевого завода имени Егорова наполнили командиры производства, врачи и научные работники Ленинского района г. Запорожья. С докладом о задачах интеллигенции в свете решений XVIII съезда ВКП(б) выступил секретарь обкома КП(б)У, делегат съезда тов. Федоренко.

Выступавшие в прениях рассказывали о политическом подъеме среди трудящихся, вызванном работой съезда, об огромных задачах новой советской интеллигенции, выдвинутых решениями съезда ВКП(б), об энтузиазме и радостном волнении с каждым интеллигентом страны Советов встретила доклад вождя.

Первым по докладу выступил беспартийный инженер, заместитель управляющего «Днепроэнерго» тов. Суслов.

— Решения съезда, — говорит в своем выступлении инженер Суслов — звали борьбу за построение коммунизма, воодушевляющей каждого трудящегося нашей страны. Коллектив трудящихся «Днепроэнерго» в дни съезда досрочно выполнил план первого квартала; Днепротэс имени Ленина дал предприятиям 937 миллиардов киловатт-часов электроэнергии против 927 миллиардов по плану. Мы обязались за 5 дней до срока, к 10 мая закончить ремонт электроагрегатов. Обязательство наш коллектив тоже с честью выполнит.

О достижениях советской интеллигенции, работающей в медицине, говорил хирург 6 й советской больницы тов. С. Р. Щукин.

— Раньше мы, старые врачи, учились у иностранцев, а сейчас, в сталинскую эпоху, в отдельных областях медицинской науки мы далеко обогнали Западную Европу. В боях у озера Хасан, вместе с бойцами, пример героизма и самоотверженности показали и наши врачевные силы. Советская медицина с честью выдержала испытание, показав блестящие результаты в восстановлении боеспособности раненных бойцов. Эти результаты — один из многочисленных показателей бурного роста и развития советской медицины, благодаря заботам великого Сталина. Мы, медицинские работники, по первому зову партии, все,

как один, пойдем защищать нашу родину так же, как защищали наши славные бойцы у озера Хасан.

С яркой речью выступил директор краснознаменного Днепропетровского магниевого завода тов. Е. А. Синченко.

— Наша интеллигенция, согретая любовью и заботой великого Сталина, полна творческих сил и энергии, — говорит т. Синченко. — Она любит свою родину и ненавидит врага.

Тов. Синченко на фактах из своей биографии бывшего батрака, а ныне инженера, рассказывает, как росла и закалялась новая социалистическая интеллигенция, плоть от плоти, кровь от крови народа, беспрдельно преданная делу партии Ленина — Сталина.

Собрание интеллигенции под бурные аплодисменты приняло приветственную телеграмму вождю народов, другу и учителю трудящихся товарищу Сталину, в которой говорится:

«Мы помним, товарищ Сталин, Ваше указание о капиталистическом окружении, о происках врагов из лагеря капитализма и особенно из фашистского лагеря. Мы знаем, что фашисты готовятся напасть на нас. Но пусть только посмеют поджигатели войны попытаться нарушить наш покой: их ждет сокрушительный удар нашей доблестной Красной Армии. Мы разгромим врага на его же территории.

Мы заверяем вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что неуклонно будем выполнять решения XVIII съезда партии. Настойчиво и упорно будем работать над повышением своей идейной вооруженности, овладевать замечательный документ сталинской эпохи — «Братский курс истории ВКП(б)», вооружаясь наукой Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина».

Приветственная телеграмма послана также руководителю большевиков Украины — секретарю ЦК КП(б)У тов. Хрущеву.